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A kiegyezési javaslatok.
— jan. oO.

Magyarország és Ausztria mi­
niszterelnökei. mint előzetesen meg­
állapodtak, beterjesztették mind a 
két állam parlamentjeiben a kiegye­
zés és az ezt kisérő megállapodá­
sok egész törvény anyagát. Nekünk 
Magyarországon kevesebb törvény- 
javaslattal van dolgunk, nálunk a 
vám- és kereskedelmi szövetséggel, 
a vámtarifával, ama vállalatok két­
szeres megadóztatásának elkerülé­
séről szóló javaslattal, melyek mind 
a két államban bírnak telepekkel 
és a szállítási adóról szóló javaslat 
tál ki van merítve az anyag.

Ausztriában ellenben hozzájá­
rulnak mind azok a törvényjavasla­
tok. melyek nálunk már törvény­
erőre emelkedtek, évek óta érvény­
ben vannak, odaát azonban 14.

Margit.
Irta : Martos Fevenrs.

Arany sző ke haja bosszú fonalban, 
kék selyemszalaggal átkötve, híd lőtt alá 
sugár termetére. Amikor egyszerű fehér 
karton ruhájában, kezében csatlós ima- 
kónyvvel, a diákok sorai közt a tem­
plomba ment, tejfehér arcát égető pir ön­
tötte el s nem volt hatalom, amely földre 
szögezett szemét fölemelhette volna. Az 
ártatlanság bája ragyogott homlokán s a 
jókedvű diákok megigézve, sóhajtva néz­
tek parányi facipői után.

így írtam volna Uretchenről, ha száz 
év előtt születtem, az én Gretchenem 
egy villogó szemű fekete hajú kis ördög, 
aki imakönyvvel a kezében, ringó léptekkel 
>e.]t a templomba, mig a kiélt, filozófképü 
gyermekek vállat vonva dúdolják körülötte 
hogy :

- There was a maid, and 
She was afraid, and 

1 here was a maid, and —
She was a afraind, and —

ez az egész különbség !.,

§-sal léptek életbe.
Ami nálunk törvénynyé lett, az 

természetesen teljesen érintetlen 
marad és Ausztriának csak a maga 
területére nézve kell megtennie a 
megfelelő, de csakis az egyedül 
megfelelő intézkedéseket.

A kiegyezés tehát immár itt

van. A puszta alaprajznál több az,
- hogy hasonlatnál maradjunk —- 

nyers falazata már az annak a ha­
talmas épületnek, mely csak az 
utolsó tatarozást várja még, hogy 
aztán emberek számára lakályossá 
legyen.

A terv, mely szerint felépült, 
mesteri kivált ha tekintetbe vesz- 
szük a sajátságos voltát is a terep­
nek, melyen a tervet kivinni kel­
lett.

A javaslatok szerint gondosko­
dás történt mind a két állam gaz­
dasági életének minden szükségle­
tére nézve és a vámtarifa adja azt 
a fogantyút, melynél fogva ezt a 
gazdasági életet, mely befelé im­
már folytonosságot és szerény moz­
gást fejthet ki, kifelé is megvéd­
hetjük.

A hangulat, melylyel ez a ki­
egyezés Ausztriában találkozik, ko­
rábbi időkkel szemben teljesen meg­
változott. A helyzet bizonytalansága, 
melyet az elkeseredett s mégis ki­
látástalan nemzetiségi harc még 
jobban kiélesitett, — meglehetősen 
megtörte Ausztriában az öntulbecsü- 
lést, a választók nyomása napról-

napra fokozódik és a pártok 
úgy látszik éppen a kiegyezésre 
való tekintette] az anyagi kérdések 
tárgyában megegyeznek, ha a nem­
zetiségi kérdésekben még éppen 
nem nem értenek is egyet Ennek a 
hangulatnak megfelelőleg a felfogás 
is, melylyel a kiegyezés szükséges 
voltát fogadják, a nézet is, melyet 
Magyarország jogaival szemben val­
lanak, jobb és mind a két államra 
nézve üdvösebb lett.

Call osztrák kereskedelemügyi 
miniszter a két állam közt való ter­
mészetes vonatkozásokat legjobban 
jellemezte, midőn Magyarország vi- 
rulására nemcsak reményét, de kí­
vánatét is kifejezte és hisszük, hogy 
ezt a reményt, ezt a kívánságot az 
osztrák pártok többsége magára 
nézve is jogosnak fogja elismerni. 
És ezzel a kiegyezés, mint már öt 
évvel ezelőtt az Ausztriában dúló 
obstrukeiós civakodás kezdetével 
követeltük, ki van kapcsolva a ki 
csinyes és most még teljesíthetet­
len nemzetiségi panaszok kielé­
gítését szolgáló eszközök sorából.

Nálunk nem fellett a hangulat­
nak valami különösen megváltozni

l’áris szeret kacagni, hát Greichen 
karton ruhájából levágott egy darabot, 
imakönyv helyett tamburint adott a 
kezébe s megszületett — l’ierette. Pierette, 
a bájos kis bakfis a akinek a legjob szive 
van és a ki hü Pierottjához a padlásszobá­
ban is, csak az a rósz tulajdonsága van, 
hogy mindig kacérkodik és nem lehet 
vele okosan beszélni. De hát ki olyan 
Ízléstől elrugaszkodott ember, a ki Pieret- 
tel okosan akarjon beszélni ?

Történt egy reggel Párisban, hogy 
az esztétika tanára föltette szemüvegét, 
maga elé hivatta Pierett-et és igy szólt 
hozzá :

Pierette, ön már nagy leány és 
ideje, hogy komolyan gondolkozzék a 
jövőjéről, m szegény és kívülem nincsen, 
senkije. Ha egy férfi meg tudja keresni 
a kenyerét, miért ne tudná egy nő is "? 
Miért ne tudhatna ön anynyd, mint egy 
férfi y Miért no lehetne ön olyan mint én ?

Pierette kacagott, Pierrottra gondolt.
Tudja meg tehát, hogy ön emanci­

pált nő lesz. Nem érti ? Ezentúl ke ve 
sebbet fog kacagni és többet gondol­
kozni, ennyi az egész.

A tanár ur levette orráról a szem­

üveget és Pierette orrára tette. Pierette 
kecses piroquette-t vágott és topánja he­
gyével megcsiklandozta a tanár ur orrát 
A tanár ur tüszentett és bosszúsan rázta 
a fejét, mialatt Pierette kacagva táncolt 
ki a szobából.

A tanár ur abban a most legutóbb 
megesett történetben, amely lantom ide­
geit felhangolta, egy párisi egyetemen 
tart előadást a filozófiából. Pierrette pe­
dig a saját édes leánya, akit a vén pe­
dellus Margit kisasszonynak szokott volt 
címezni. Margit kisasszony tehát, mint 
az elmondottakból világosan látszik, fel­
sőbb matézist és metafizikát tanult. Egy 
ideig jól mulatott az előadások furcsasá­
gán, de hamar megszökött a leckék 
elől.

A tanár ur sorra járatta vele as 
összes párisi lánynevelő intézeteket, de 
mindenünnen hazaküldtek rövid idő alatt, 
A bizonyítványai kegyetlenül rosszán 
voltak, hanem a jókedve, az változtat- 
lan. A tanár ur ekkor kijelentette, hogy 
vagy tanul és szolidabban viseli magát, 
vagy beadja egy javitó intézetbe.

Margit kisasszony keserves kénye­
ket hullajtott s megígérte hogy ezetui a 
legpóldásahb emancipált kisasszony les::.

■SS*»: : "O.yy.

■ l\
P@l!

yr
NÉ-y,

' 4 v;A .V 1iZ pl

í .
I • ü> ;p.t‘

I:

■

, *

VSZMSsmi



8 ZA BA D SA G 2 1903 január. 30

a kiegyezést illetőleg. Hasznos vol­
tát, mely a józan igényeket figye­
lembe veszi, soha sem ismerték 
félre ; vsak ideiglenesen voltunk 
felháborodva a kíméletlen klikpoli 
rikusok bárgyú önhittségén, kiknek 
vad üvöltésére ez elbolonditott tö­
meg hosszú időn át figyelemmel és 
Ítélet nélkül hallgatott. Reánk nézve 
a kiegyezés létrejötte gazdasági 
fejlődésünk állandó alapjának ke­
zessége. nekünk a kiegyezés meg­
adja azt a lehetőséget, hogy az a 
halálos álom, melybe kereskedelem 
és ipar esett, eltűnjék, hogy fel­
öl dass ék az átok. mely alatt minden 
vállalkozási szellem békókba verve 
fetrengett. Ms ezért elvárjuk, hogy 
Magyarország létérdekeire való te­
kintettel, melyek e kiegyezésnél 
kérdésbe jönnek, annak létesítésé­
hez minden párt, ellenzéki kritikája 
által a függetlenségi párt is hozzá 
fog járulni.

Nem tudjuk elképzelni, hogy 
nálunk, miután odaát a kiegyezés 
miatt az obstrukció eltűnik, éppen 
a kiegyezésnél fészkelje be magát 
az obstrukció. Mert a kiegyezés 
eredménye reánk nézve Ausztriával 
szemben minden esetre biztosítva 
van.

A reánk nézve legfontosabb 
pontokat már előre törvény utján 
kivittük a kiegyezésből és tekintet­
tel arra, hogy a vámtarifa segélyé­
vel kifelé is védekeznünk Kell 
akár kereskedelmi szerződésekkel, 
akár azok nélkül, de valószín illeg 
hosszúlejáratú kereskedelmi szerző­
désekkel — az ellenzék helyes be­
látása mellett az egész hátralékot is 
keresztül fogjuk vinni.

! ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.
Saját tudósítónktól.

Budapest, január hU.
Zsúfolt karzatok mellett folytatták 

ma a katonai javaslatok tárgyalását. A 
tegnapi nap szenzációi után a közönség 
azt hitte, hogy mára is maradt valami, 
de ebben alaposan csalódott, mert. mára 
nem maradt más, mint Komjáthy, a ki 
széles alapon kezdte meg obstrukciós 
beszédét és kevéssel ! 2 óra után szüne­
tet kért, hogy aztán kibeszélje az ülést.

Emóciót azonban nem csinált, a 
pénzügyi bizottságban elmondott beszé­
det melegítette fel némi elhagyásokkal. 
Nem is hallgatták a képviselők, vagy a 
karzaton, vagy a folyosón időztek és 
részben a Eejérváry tegnapi nyilatkoza­
tait mérlegelték, részben pedig a Singer 
ügy felett tépelődtek, kinek van igaza V

Sokan azt remélik, hogy Eejérváry 
tegnapi kijelentései befolyással lesznek a 
vita menetére. Ma azonban ezt határo­
zottan konstatálni nem lehetett. Annyi 
tény, hogy nincs nagy kedv az obstruk- 
cióra odaát. Igen lanyha utánzata ez a 
Bánffy és az 1889-iki véderő obstrukció- 
nak.

Eejérváry konciliáns magatartása és 
a nemzeti követelések egy részének be­
teljesülése elejét kellett, hogy vegye a 
heves ellenlábasnak és egyelőre csak be­
vallani restellik.

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik :

Elnök : Apponyi Albert gróf.
A kormány részéről jelen vannak : 

Széli Kálmán miniszterelnök, Eejérváry 
Géza báró és Cseh Ervin.

Elnök fél 11 órakor megnyitja az 
ülést és bemutatja a kérvényeket.

Az ujonclétszám.
Komjáthy Béla: A hadsereg mindig 

áldozatokat kért a nemzettől a nélkül" 
hogy bármit is tett volna a nemzet ér­
dekében. A hadsereg emelését és az ez­
zel járó terheket meg azon az alapon 
sem szabad követelni, a melyen a kor­
mány és a szabadelvüpárt áll. A közös 
hadsereggel és a hadseregben mindig 
olyan ábrándokat akartak megvalósítani 
a melyek a nemzet sírját fogják még 
megásni. Magyarországnak még soha 
nagyobb ellensége nem volt, mint Ausz­
tria. (Helyeslés a szél balon.)

Kubik Béla: Ne kaszinózzanak, men­
jenek ki a folyosóra.

Komjáthy Béla : A hadsereg szerve­
zete, szelleme, nyelve német, tehát ide­
gen és mégis mi tőlünk kér, sőt köve­
tel mindig áldozatokat. Ki adta meg a 
királynak a jogol, arra, hogy elvegye 
a katonaságtól a magyar jelvényeket, a 
magyar nyelvet, holott az biztosítva ven 
a törvényeinkben.

Gabányi: A király megesküdött rá.
Komjáthy: És ha a király a tör­

vény engedelme nélkül gyakorol felség­
jogokat, csak szolgalélek az, aki azokat 
teljesiti. (Éljenzés a szélbalon.)

Ezután a hadsereg létszámáról kö­
zöl statisztikai adatokat.

Eejérváry miniszter közbeszól: Té­
vedés !

Komjáthy Béla : Lehet, de onnan 
veszi az adatokat, ahol hozzáfér. A kér­
dést tanulmányozta.

Felkiáltások a jobb felől - 1 >c nem
jól !

Komjáthy : Még mindig jobban, mint 
a hadsereg a katonai büntetőperrendtar­
tást, a melyet már 35 év óta tanulmá­
nyoz és még mindig csak tanulmányo­
zásról számol be, a mi nevetséges. Azt 
bizonyítja, hogy az ujoncjutalék emelé­
sével minden katonai téren emelkedik a 
kiadás. A tisztek is szaporodnak és a 
megfelelő adminisztratív személyzet is. 
Az ő számítása alapján az ujonctobblet 
évenként Ki millióba kerül. (Zaj a szél- 
balon.) Hogy van az, hogy ily lelketlen 
követelésekkel szemben senki sem ál! 
fel a túloldalról, aki szemébe mondja a

Így került (Termont ba, igen szigorú ne­
velő-intézetbe, a hol nagyon áj latosan 
vKeltc magát. Az igazgatónőnek feltűnt 
a gyakori templomlátogatás és egyszer 
aztán — betiltotta. Szegény igazgatónő ! 
Pierrette eszén akart túljárni I

Csak jó idő múlva vette észre; hogy 
Margit kisasszony miért veti magát 
ölj an példás türelemmel a szobafogság 
ele. A szemközt levő ablakban ugyanis 
egy fiatal ur lakott, aki elénk jelbeszé­
det folytatott bájos visjá-visjával. Mar­
git kisasszony ezután ismét visszakerült 
az apai házba, kedves kacagással és egy 
törvényszéki keresettel, a melyben a 
nevelőintézet tulajdonosnője négyezer 
frank kártérítést követelt a boldog apá­
tól azért, mert annyi kár okozott az inté­
zett „rosszhírbe keverésével.“

Páris mulat a történeten, a tanár 
ur ellenben fejét vakarja s bizonyára 
végképpen letett arról a becsvágyról, hogy 
Margitot valaha filozófussá nevelje-

Az ember csakugyan nem tudja 
szomorú ez a történet, vagy pediglen vi­
dám ? A közelmúltban nagyon sokat vi­
tatkoztak a nők társadalmi helyzetéről, de 
nekem úgy tetszik, hogy ezek a vitatko­
zások nem Margitra vonatkoztak. Meg

' tudom becsülni azt a női, a ki szembe- 
I szál a társadalom előítéleteivel, harcol a 
| megélhetésért a férfiakkal egy sorban és 
j gondoktól terhes tiszta homlokára fölte- 
! szí a hősök cserkoszoruját, He titokban 

megvallom, hogy ki nem ál Illatom a hő­
söket és Margit kacagását többre becsü­
löm minden megátalkodott mártiromság- 
nál. A felsőbb matematikát pedig egye­
nesen összeférhetetlennek tartom Margit­
tal és hamarjában nem találok korniku- 
sabb mondást ennél : Margit kenyeret 
keres.

Bizonyos, hogy ez a rózsaszínű 
ködbe burkolt filozófia minden reális ala­
pot nélkülöz, de mikor az embernek néha 
olyan jól esik nélkülözni minden reális 
alapot !

Bizonyos, hogy a nő a férfi rabszol­
gája, a mikor hirtelen alázattal térdelünk 
apró lábaihoz, a mikor szives engedelmes­
séggel sietünk vágyait kielégíteni, mind­
annyiszor tulajdonképen gőgösek wagyunk 
mint a mikor mi férfiak egymás ellen 
szegjük makacs nyakunkat. A nő fenye- 
getődzik és sir, a férfi pedig mosolyogva 
hajlik meg, de ebben a mosolyban ott 
rejlik a szánalom, a sírásban pedig a 
gyengeség. A férfi orvul megtámadja a

í nőt, a nő arcul üti: a férfi eldicsekszik 
ezzel pajtásai előtt, a nő mélyen eltitkolja.

Sötét, szomorú bilincsek ezek s ol- 
rnus erővel szorítják vissza a lázadó ti­
tánokat. Legbájosabb titánok, ne méltón 
tassanak úgy erőlködni s meg fogják 
látni, hogy a bilincs nem szőrit. Lássák, 
Margit nem törődik a társadalom prob­
lémáival, hanem egyszerűen kacag és 
piorpuette-et vág. Ez a pioi quite a legala­
posabban keresztül vágja a gordiusi cso­
mót. Azt hiszem, hogy nagyon hiányoz­
nék az embernek, ha Margit nem kacag­
nék többé, de szerencsére, Margit hatal­
masabb minden filozófiánál. S nem volt 
még eset arra, hogy egy Pierrette-nek, 
aki a tamburint, veri, ne akadjon Pierrot-ja 
aki körül lőtte bohóskodjék.

A világ vénül, de amig tavasz és 
meleg napsugár lesz, addig Margit nem 
vénül meg S az esztétika professzorai 
régen kidőlnek vala poros fóliánsaik k>>- 
zül, amikor még mindég akadni fog két 
kacagó gyermek, aki a tamburint veri 
és úgy találja, hogy a felsőbb matema­
tika és a matefizikix szamárság.

.
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kormánynak, hogy ily áldozatokat kérni
sem lawlíi: Megmondta Ztoby 1 Majd 
, „_npk még többen is !

Barta Ödön : Hol vannak a töb-

biek Komjáthy Béla: Ily követeléseket 
,«ak az önálló magyar hadseregnek ad 
w meg a nemzet. Ezután szünetet kér. 
b Elnök az ülés felfüggeszti.

Szünet után.
Komjáthy Béla folytatja beszédét és 

., mon(ija hogy a követelések megsza­
vazása nagy bűn volna a nemzet ellen. 
Fejérváry miniszter tegnap olyan kije­
lentéseket tett és olyan engedményeket, 
a melyek csak a jövőben fognak telje­
sedni ' akkor, a mikor a törvényhozás 
már á javaslatokat elfogadta. (Zaj a szól-
bal°"Fejérváry miniszter : A legközelebbi 
időben. Megtartom a mit Ígértem.

Komjáthy tovább folytatva azt mondja, 
hogy ezek után mindig újabb és újabb 
követelésekkel fognak clőállani és min­
dig csak szemernyit adnak a nemzet ér­
dekében. Ezután a tüzérség és az ágyuk 
költségéről beszél. Végül határozati ja­
vaslatot nyújt be, melyben statisztikai 
adatok bemutatását kéri, hogy mire hasz­
nálják az ujonctöbbletet ?

A vitát holnap folytatják.

KÖZIGAZGATÁS.
Városi közgyűlés.

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága tegnap délután tartotta január 
hónapi rendes közgyűlését Puky Gyula 
tőispán elnöklése melleit.

Mióta az uj városi tisztikart válasz­
tás utján megalaki tóttá a törvényhatósági 
bizottság, ez volt az első városi közgyű­
lés s először szerepelt a közgyűlésen az 
uj polgármester : Kovács József.

Bevonultak a terembe az uj városi 
bizottsági tagok is. A közgyűlési terem 
külsőségei is némi újításon mentek át. A 
városházán uj lobogó lengett, a teremben 
pedig a padokat és széksorokat uj rend 
szerint helyezték cl.

De a tárgyalás menetón ós szelle­
mén, kivált a guti magfák ügyénél meg 
erősen érezhető volt egynémely végi (erde 
felfogás. Szerencsére nem következett be, 
amitől tartottunk, — a guti magfákat te­
hát végre valahára eladták és a közgyű­
lés áttérhetett hosszas, zajos és tartalom 
nélkül való vita után a többi ügyek tár­
gyalására, melyeket aztán simán inté­
zett el.

A különféle bizottságokat előzetes 
megállapodás alapján gyorsan választot­
ták meg.

Részletes híradásunk a közgyűlésről 
itt következik.

Puky Gyula főispán üdvözölvén a 
szép számmal megjelenteket, a közgyű­
lést megnyitja.

Varga Elemér felolvassa a polgár- 
mesteri jelentést, melynek főbb és érde­
kesebb adatait lapunkban már közöltük 
s melyet a közgyűlés tudomásul vett.

(Egyházi iskolák segélyezése.)
Felolvassák ezután a belügyminisz­

ter rendeletét, melyben a 1 tcbrecen város

közgyűlése által az ev. ref., rém. kath. 
és ág. ev. egyházak részére, iskolai cé­
lokra megszavazott 120,000 korona kiu- : 
talását újból nem engedi meg s az erre j 
vonatkozó határozatot nem hagyja jóvá, 
hanem elrendeli az iskolaügy végleges ; 
rendezését. i

A város indítványozza a leiratot tu­
domásul venni s javasolja hogy a taná­
csot utasítsa, hogy az iskolaügy rendezé­
sét készítse elő, a város és a felekezetek 
közti jogviszonyt szabályozza, úgy hogy 
erre vonatkozó munkálatait már a már­
ciusi közgyűlésen tárgyalni lehessen.

Kiss Albert hozzájárul a tanács ja­
vaslatához s kéri a tanácsot és Puky Gyula 
főispánt, hogy tegyék lehetővé, hogy 
iskolaügyünk a kívánt időre rendezve le­
hessen s nehogy a márciusi közgyűlés 
utáni időre halasztást szenvedjen.

Wo Intim Nándor csatlakozik Kiss 
Albert indítványához.

A közgyűlés elfogadja a tanács ja­
vaslatát.

(A lovassági laktanya költségei.)
Debrecen város elhatározta, hogy a 

közös lovasság laktanya építési költségé­
ből fennmaradt 72-400 koronát a községi 
pótadó pénztárból fizeti ki s azt 10.000 
koronájával toriesszék. Ezen határozat 
ellen több bizottsági tag fellebbezést 
adott be.

A miniszter a fellebbezést elutasí­
totta a határozatot jóváhagyta s annak 
elfogadását kéri a tanács a közgyűléstől.

.Vágj' Zsigmond elfogadja a tanács 
javaslatát, de rámutat arra, hogy mig az 
iskolaszéket megtagadta, addig ime a 
kaszárnyákra ezreket utaltat ki velünk.

A közgyűlés a tanács javaslatát el­
fogadta,

(A lóavató bizottság megalakítása.) |
Szabó Kálmán tanácsos terjeszti ez­

után elő a lóavató bizottság megalakítá­
sára vonatkozó javaslatot.

A bizottság a következőleg alakult
meg. , , ,

A 160. számú bizottságba elnök
Yáczy János, intéző Király Gyula, pót­
intéző Szentpétery Ferenc ;

A 167. sz. bizottságba elnök Hutflész 
Kázmér, intéző Csóka Sámuel, pótintéző 
dr. Vargha Elemér.

Puky Gyula főispán ezután becslő 
biztosokat nevezett ki a bizottságokba és 
állatorvosokat.

(Egyéb ügyek.)
Hajdú Gyula ev. ref. püspöki tit­

kárnak a szegényházban tartott isteni 
tiszteletekért 300 korona évi tiszteletdijat 
szavazott meg a közgyűlés.

Az Erdélyi Kárpát Egylet megkere­
sésére elhatározta a közgyűlés, hogy 200 
koronával belép az egylet alapitó tagjai.
közé. . , . , .A budapesti magyar jelzálog es hi­
telbanknál 320.000 koronás folyo szám la­
pp,,le van Debrecen városának Miután a 
J’O.OOO koronát nem fizetheti vissza 
most a város, a számlahitelt a közgyűlés
meghosszabbította.

Ezután elhatározta a közgyűlés, 
bo^y a házipénztárban levő pénzielesle- 
gekeí ha lehet folyó számlára — a mi 
a kamatokat illetőleg sokkal alkalmasabb 
lenne, — ha pedig ez nem lehet, cheque 
számlára helyezi el

(A guti mágiák eladása.)
Ezután a guti mágiák eladására ke-

Uilt aAs0peérkezett q ajánlat közül a 
■->4 000 darab magfáért senki sem igene 
metz a 278.000 korona becsárat.

Leu többet 258.100 koronát ígért az

Eisler és Brüder bécsi cég, de a feltéte­
lek módosítását kívánta, a mitől azonban 
később elállott.

Épen ezért a tanács az Eisler és 
Brüder cég ajánlatot javasolja elfoga­
dására.

A tárgyhoz Horváth István szól 
először szól hozzá. Ez nem árverés, ha­
nem árlejtés volt, már pedig a minisz­
ter is árverést rendelt el, a hol a becs- 
áron alól nem lehet ajánlatot figyelembe 
venni. Kéri, hogy vegyék le a napirend­
ről a magfák eladását. Különben is az 
erdőt kár tönkre tenni.

Márk Endre : Nem fogadja el a 
tanács javaslatát. Az erdő magfáit el 
kell adni, csak az a kérdés, hogy milyen 
módon. A mostani árlejtésnek nem volt 
meg a kívánt eredménye, kíséreljük meg 
tehát mégegyszer az árverést. Indítvá­
nyozza, hogy utasítsa a közgyűlés a ta­
nácsot, hogy újabb árlejtést tűzzenek ki 
a magfák eladására.

Király Gyula ajánlotta a tanács ja­
vaslatát elfogadásra, mert már ez az ügy 
harmadszor van a közgyűlés előtt. Ne 
halogassuk tehát a dolgot.

Szentessy János uj árlejtést óhajt 
és pedig ha lehet nyílt árverelést.

■Juhász Ignác elfogadja a tanács 
javaslatát, jóllehet ő volt, aki először 
megfelebbezte.

Török G ibor is a tanács javasla­
tához járul hozzá, most hátha egy újabb 
árverésnek még olyan eredménye se lesz, 
mint a mostaniak.

Berger Jenő: Érdekelve volt a do­
logban. de azért kötelessége felszólalni. 
Ők pályáztak, de nem tudták értékelni 
az eladásra szánt fákat. 0 a város érde­
két képviseli, mikor kijelenti, hogy ő és 
Morvát a most megígért összeget min­
den körülmények közt megadják egy 
újabb árlejtés esetén.

Puky Gyula kijelenti, hogy a köz­
gyűlési-teremben nem lehet árverelni. Itt 
kötelező Ígéretet ebben az ügyben tenni 
nem lehel.

Berger Jenő : Nem a maga nevé­
ben beszél, ő nem reflektál a fára, de 
biztosítja a várost, hogy 258,100 korona 
meg lesz Ígérve. Erre leköti a városnak 
a 20,000 korona biztosítékot.

Kovács József polgármester ajánlja 
a tanács javaslatát elfogadásra Ebből az 
ügyből játékot űzni nem lehet, Berger 
Jenő ajánlatának nem lehet értéke, leg­
alább is pozitív értéke nincsen.

//ajdu Gyula : A miniszter csak 
úgy engedte meg a fák eladását, ha a 
27800 korona becsárt megadják s ennek 
jo' százaléka erdősítésre fordítandó. Újabb 
árverés kitűzését kéri.

Ábrahám László : A miniszteri le­
írásban az eladás nincs árakhoz kötve.

Márton Imre : a város erkölcsi ér­
deke megkívánja, hogy a mit a város 
komolyan meghirdet, annak komolyan 
helyt is álljon. Javasolja, hogy a tanács 
utasittassók, hogy mondjuk két hétre. — 
a két legtöbb ajánlatot tevő céget hívja 
meg nyilvános árverésre, Berger Jenő­
től pedig vegyen Írásbeli nyilatkozatot, 
hogy ígéretének helyt fog állni.

° Berger Jenő ismét felszólalván ki­
jelenti, hogy őt nem lehet érdekelt tél­
nek tekinteni; de még az esetben is joga 
van a felszólalásra, csak a szavazásban 
nem vehetne részt.

Márk Endre újból az uj árveres ki­
tűzése mellett szólal fel.

Rosenfeld Salamon ugyanilyen ér­
telemben érvel.

Berger Jenő személyes kérdésben 
szólal fel, eljárásának jogosultságát bizo­
nyítja.
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Szavazásra kerülvén a sor, a köz­
gyűlés nagy többséggel a tanács javas­
latát fogadja el.

Márk Endre indítványa mellet t 22-cn 
szavaztak.

így tehát a guti magfákat az Eisler 
és Brüder cégnek adták el 258,100 ko­
ronáért.

(Bizottságok alakítása.)
Sesztina Lajos a közigazgatási bi­

zottsági tagságról lemondott
A közgyűlés Kiss Albert indítvá­

nyára Sesztina Lajosnak éveken keresz­
tül folytatott szorgalmas működéséért el­
ismerését nyilvánítja a közgyűlés és kö­
szönetét szavaz.

Ezután az így megüresedett közigaz­
gatási bizottsági helyet töltik be válasz­
tás utján.

A bizottsági tagok két helyen sza­
vaztak. Azok, akiknek előnevük A—L 
betűvel kezdődik a nagyteremben szavaz­
tak. Itt a szavazatszedőbizottság elnöke 
Simonffy Imre, tagjai Szikszav Szabó 
József és Nagy Sándor, jegyzője Tóth 
Emil volt.

Azon bizottsági tagok, a kiknek ne­
vük L—Z betűkkel kezdődik, a könyv­
tár szobában szavaztak. Itt a bizottság 
elnöke Wolafka Nándor dr. tagjai Ker­
tész János és Szilágyi Imre. jegyzője 
pedig Tóby Elek volt.

A szavazás eredménye a következő
volt :

Beadtak összesen 122 szavazatot, 
melyből 111 szavazatot Pálffy Gábor 
kapott s igy közig, bizottsági tagnak 
megválasztották.

*

Ezután az egyes szakbizottságokat 
alakították meg.

A .jog
vctkezőleg alaknlt meg.

Elnök : Yecsey Imre főjegyző.
Jegyző : Varga Károly, i-ső 

jegyző.
Tagok : Dr. Bakonyi Sámuel, Dr. 

Balkányi Miklós, Dr. Fejér Ferenc, Gyar­
mati István, Kardos László, Dr. Kemény 
Mór, Dr. Ivenézy Gyula, Kiss Albert, 
Dr. Korsár Gábor, Komlóssy Dezső, Dr. 
Kola János, Lengyel Imre, Márk Endre, 
Márton Imre, Miskolczy Jenő, Dr Nagy 
Lajos, Nemes Kálmán, Simonffy Imre, 
Ifj. Schwartz Vilmos, Szabó Kálmán, Dr. 
Szántó Sámuel, Szinay < lyula, Jámbor 
János és Zádor Lajos.

A gazdasági bizottság tagjai lettek
Elnök : Király Gyula tanácsnok.
Jegyző: Dr. Tóby Elek II-od al­

jegyző,
Tagjai : Id. Bányai 

Kövesdi Imre. Bodog 
menyi Bál, Debreceni 
Miklós, Erdei Ferenc,
I" Fed Emil, Gara Imre. Harangi Sándo., 
Harsány i János, Horváth István, Hutflész 
1 vázmer, Kenyeres Károly, Kertész Mi­
hály, itj. Kertész István, Kertész János 
ifj. Kóki Sándor, Kiss Bálint, Koszorús 
Lajos, Kovács Lajos, Kövcndi Domokos, 
Móric Ferenc, L. Xagy Bálint, '1'. Nagy 
János, Nagy Jakab, Némethi László, 
Némethi Sándor, ()ri Mihály, Pál fii Gábor 
Bolgárt Bálint, liickl Antal. BickI Géza, 
Rosen teld Salamon, Szabó Lajos, Szalai 
István, Szentcssi János, 1 ngváry Jétzsef, 
Zöld Mihály; Zöid János, Jámbor István 
Jámbor János, Jobbágy János, Jóna István
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es pénzügyi bizottság a kö-

al-

István, Bilkei 
István, Ilöször- 

Lajos, Dragota 
Faragó András,

dór, dr. Fejér Ferenc, dr. Gulyás István, 
Komlóssy Dezső, Lengyel Imre, Márk 
Endre, dr. Nagy Zsigmond, dr. Szikszav 
Szabó József, Szentkirályi Tivadar, Tóth 
István és Zádor Lajos.

Szegényügyi bizottság. Elnök : Oláh 
Károly tanácsnok. Jegyző : lllésy Gyula 
tb. aljegyző.

Tagjai : Dicsőffy József, Márk E., 
Könyves Tóth Kálmán és Váci János.

Nyugdi] ellenőrző bizottság. Elnök 
Kovács József polgármester. Tagjai : dr. 
Berger Andor, dr. Freund Jenő, Horváth 
István, Lestyán Adorján és Juhász I.

Magánlevél!ári bizottság. Elnököt 
a tagok választanak. Tagjai lettek : Gé- 
ressy Kálmán, Kiss Albert, Komlóssy 
Arthur, Kovács József, Simonffy Imre és 
Yecsey Imre.

(A felügyelő bizottság megszüntetése.)
A jog- és pénzügyi bizottság, de a 

városi tanács is azon a véleményen van, 
hogy a felügyelő bizottságot szüntessék 
meg, miután a számvevőség és pénztár 
kellő ellenőrzését a jog- és pénzügyi bi­
zottság és a gazdasági bizottság úgy is 
gyakorolhatja.

A városi tanács ilyen értelemben 
javaslatot terjesztett a közgyűlés elé.

Simonffy Imre a felügyelő bizott­
ságot szükséges intézménynek tartja s 
nem járul annak eltörléséhez.

Nagy Lajos : Már kijelentette, hogy 
a felügyelő bizottságban többé helyet 
nem foglalhat elfoglaltságai miatt, de 
azért a felügyelő bizottság fentartását kí­
vánja.

Juhász Ignác hosszasan érvel, hogv 
a felügyelő bizottság felesleges.

Wolafka Nándor : Fentartani kí­
vánja a felügyelő bizottságot. Mióta a 
felügyelő bizottság fennáll semmi olyan 
munkát nem végzett, a mi kárba veszett ! 
volna s működése tények igazolják - - • 
hogy Debrecen város pénzügyeire nagvon • 
üdvös volt.

Kiss Albert: Nem döntene ebben a 
kérdésben véglegesen, hanem kiadná az j 
ügyet a pénzügyi bizottságnak, hogy dol­
gozzon ki egy javaslatot ebben az ügy- i 
ben s állapítsa meg a lel ügyel őbizottság I 
működési körét. ' j

Szanthó Samu hasonló értelemben 
szólal lel, azzal a külömbséggel, hogy ez í 
a felügyelő bizottság nem lehet a jog- és ! 
pénzügyi bizottságnak egy szükebb, kiseb | 
bizottsága, hanem önállóan választott 
tagokból álló intézmény.

A kérdés felett szavazással dönt a 
közgyűlés s szavazattöbbséggel a Kiss 
Albert javaslatát fogadja cl.

Addig mig ebben az ügyben intéz­
kedés nem történik, nem alakítják meg 
a felügyelő bizottságok.

Ezután az idő előrehaladottsága 
miatt Pukv Gyula főispán a közgyűlést 
berekeszti s a'folytatólagos közgyűlésre 
a mai napnak délutáni .1 óráját tűzi ki.

(Bonná Vanna.) Ma este harmad, 
szói adjak Maeterlinck színmüvét, inelv 
tegnap is nagy közönséget vonzott a 
színházba.
, .... “ <Lo*lte,;). Ez * fime a jövő hétre 
kitűzött uj bohózatnak, melvről előzete" 
sen csupán azt jegyezzük, meg, hogy a 
~ Vígszínház műsorából a lipótköruti 
muzsacsarnok legborsosabb darabjai közül

HIRE Iv.

Napi ó.
Iparmuteum, nyitva minden vasárnap és ünnep 

napon d. o 9—12-ig. L"
Jna 31. A jótékony nőegylet tombola-estéje. 

Arany Bika.
Fcbr, 1, Az iparos kör bálja. Arany Bika. 
tebr. 4. A színtársulat jelmezes estéje. Angol 

Királynő.
Febr,, 5. A"keresk, és .iparkamara közgyűlése.
Febr. 6. A miipártoló egyesület válaszáznányi

ülése.
Febr. 7. A < Isnkonai-lv >r felolvasó ülése. 'város -

búza.
Febr. 7. A vörös kereszt egylet bálja. Arany

Bika.
Feli 14. A nmpártoló egyesület művész:estéje

Arany Bika.
Feb. 15, Az iparos ifjúság táncaiulatsága. Arany,

Bika.
Febr. 21. A függetlenségi párt iestéje. Arany

Bika, '
Felír, 22. Iparteslülét 1;:özgy ülése.
Febr. Mvang . filléregvle 1 tea-estéje.

SZÍNHÁZ.

Jóna dános,
Zoltán.

Színházi bizottság. Elnök :
József polgármester. Helyettes 
Veusey Imre főjegyző. Jegyző :
Kálmán tb, aljegyző.

Tagjai: Borger Jenő, Dobiecky Sán

V áczi János és X ccsey

Kovács 
elnök : 

Kovács

Színházi műsor:
30. pénteken: Monna fauna 

31 szombaton : Hánya mester dnl-

Jan. 
dráma li.

Jan.
játék. C.

Febr. I, Vasárnap : délután Gésák, éne­
kes játék, este Endre és dohanna, történei 
színmű.

— (Endre és Johanna ) A közönség 
bizonyára örömmel várja a vasárnap esti 
előadást, a mikor Rákosi Jenő remek 
történeti szomorujátéka, Kndre és Jo­
hanna kerül szilire.

A polgármester vacsorája.
Debrecen, ja::. 30.

Kovács József polgármester tegnap 
este az Arany Bika dísztermében ven- 
dogül látta Debrecen városát. X alósággaí 
az egész város ott volt : mert az a négy­
száz főnyi vendégsereg a város, sőt a 
vármegye minden osztályát képviselte. 
Olt voltak az összes polgári és katonai 
hatóságok, az állami, városi és megyei 
hivatalok vezető egyéniségei s megjelent 
a debreceni társadalom és közélet min­
den számottevő egyénisége.

A polgármester a díszterem küszö­
bén fogadta vengédeit; szives íigyeiem- 
mel. A páholyok szép asszonyokkal és 
lányokkal teltek meg s az egész vacsora 
alatt Rácz Károly zenekara csupa sziu- 
magyar. csodaszép régi és uj dalokat, 
kesergőket, kuruc-nótákat játszott. Igazi 
benső gyönyörűséget szerzett művészi 
iidettől és nemzeti láztól izzó, lelkes mu­
zsikájával a nagy közönségnek.

A vacsora magyarosan borlevessel 
kezdődött s a kitűnő ételek és italok 
becsületére váltak az uj bérlőnek, 
Németh Andrásnak, aki fényes és ízlé­
ses felszerelésével is feltűnést keltett.

A polgármester vacsoráját egyéb­
arái it barátságos, zamatos jókedv jelle­
mezte.

Az első felköszöntőt Kovács József 
polgármester, a vendéglátó házi gazda 
mondta, aki a főispánt és összes vendé­
geit éltette. Felemlítette, hogy az ellen­
tétek nemcsak itt a fehér asztalnál, ha-
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tánysággal.
* Téli virágok. Nemjégvirágoi 

is szépek. Himporukat letörülte a
* Egy urinő balesete. Sajnálatos 

baleset érte tegnap Zádor Lajosnó úrnőt.lakatos

•jAák

1903. január 30

4iem a közélet minden terén elsimultak 
már. A város javára való közös törek­
vés egyesítette az összes erőket, Ebben 
az áldásos fordulatban l'uky főispáné a 
főérdem, de része van benne a közélet 
minden szereplőjének.

l-uky Gyula főispán szólalt föl ez­
után, örömét fejezve ki a felett, hogy az 
uj polgármester megválasztása a város­
ban általános megelégedést keltett. Kovács 
Józsefre emelte poharát.

Kiss Áron ev. ref. püspök szintén 
annak örvendett, hogy jóllehet a kisebb­
ség jelöltje győzött, a hullámok elsimul­
tak. Öröme a mái nagyobb, mert a ref. 
egyház ügyészét emelték a polgármesteri 
székbe.

S/aics Miklós törvényszéki elnök két 
beszéddel jött a vacsorára. Megnyugta 
tásul kijelentette, hogy az egyik nagyon 
rövid : ezt mondja el. A bitói kar jórészt 
távol él a közéleti mozgalmaktól, de ez­
úttal a polgármester igen kedves össze­
kötő kapocs köztük és a város közt, mert 
évekig becsülték mint ügyvédet s ez a 
becsülésük uj állásában is kiséri őt. 
Hajdan a polgármester Debrecenben az 
ur volt — ma az első szolga. Ez az 
utóbbi a dicsőbb. Magyarország és deb- 
veeen kölcsönösen tartják egymást. Amíg 
Magyarország lesz, kell I »ebrecennek is 
lenni s a mig Debrecen áll: meg nem 
dőlhet Magyarország. A magyarság e 
hatalmas városának első szolgáját kö­
szönti fel.

Maíerni' Lajos ág. ev. lelkész és 
DicsótTy József ev. ref. lelkész szintén 
Kovács Józsefet éltették.

\ é&zprémy Zoltán megyei főjegyző 
a vármegye és a város régi jó viszonyá­
ról emlékezett meg s mivel az uj polgár- 
mester hajdú ember, annál inkább re­
méli, hogy ez a jó viszony csak erősödni 
fog.

Vecsey Imre városi főjegyző a ta- 
ná'-sés a tisztikar nevében éltette Kovács 
polgármestert, teljes sikert kívánva mű­
ködéséhez.

király Gyula tanácsos a volt főis­
pánra, gróf Degenfeld Józsefre emelt po­
harat.

A vacsora éjféltájban ért véget.

ipartestületi elöljárósági gyűlés.
— jan. G>0.

Tegnap délután 4 órakor tartotta 
meg az ipartestulet elöljárósága január

gyűlését. Az elöljáróság! tagok tel- 
|es számban jelentek meg tekintettel 
arra. hogy a jelen előljárósági gyűlés elő­
veszi tője lévén a közgyűlésnek, rendkívül 
íontos ügyek kerültek tárgyalás alá A
g> ülésen megjelent Szávav G vula keresk. 
8s iparkamarai titkár is. " ‘

Kálmán ipartestületi elnök 
^tyun az ülést, a január hónapban 
^szabadult tanoncok névsorát olvasta

belszabadultak; Martinak Katalin 
8?nZab°’ Hutla József szíjgyártó, Danka 
kÁ.k •1 .f'1!1682’. Seres Sándor csizmadia, 
i./wi 0 v*alv géplakatos, Hadházi József
GvrU'§°S’i Xeréb LaJ'os tímár, Talmáesi 

01 gy kovács ■ •-
fcellák Gyula vasesztc 

1 eróz ns; s
kovács, Klein Mária női szabó

Varga Gábor cipész, Havasi László csiz­
madia és Havasi János csizmadia ta­
noncok.
• 1 géplakatos, úgy az ipar­
iskolában, mint a mesterénél tanúsított 
kitűnő élőméin:'eléért és szorgalmáért 
arany éremmel lett kitüntetve.

Ezután az Országos Ipartestületi 
Szövetség köriratát olvasták fel, melyben 
belépésre szólítja a vidéki, igy a debre­
ceni ipartestületet is. A körirat felett 
hosszabb vita indult meg, végre is úgy 
határozott a gyűlés, hogy a debreceni 
ipartestület nem lép he az (írszágos ipar- 
testületi szövetségbe, nem lép pedig azért 
mert a megküldött alapszabályok szerint 
minden egyes ipartestületi tagért 20 fil­
lért kellene befizetni a szövetség pénztá­
rába. A debreceni ipar testületnek több 
mint 2000 tagja lévén ugyancsak tetemes 
költségei okozna a belépés, mely szolgál­
tatás ellenében a szövetség közgyűlései­
ben csalt egy szavazatot hajlandó nyúj­
tani minden egyes vidéki ipartestületnek, 
•gy a debreceninek is. Ha az Országos 
Ipartestületi Szövetség hajlandó lenne 
alapszabályain változtatni s a közgyűlési 
szavazatok számát felemelné, ez esetben 

j a debreceni ipartestület is örömest lép 
! tagjai közé.

Ezután fótit Kálmán ipart, jegyző 
I cs Kormos Gyula irodavezető előadásá­

ban az évi jelentés, zárszámadás ős mér­
leg került a szőnyegre. Kisebb észrevé­
teleket tettek Zeilinger Ede, Blaskovicz 
Mihály, végül is úgy a múlt évről szóló 
jelentést, mint a zárszámadást és mérle­
get tudomásul vették, s a közgyűlés elé 
utalták.

A közgyűlést február 22 én délelőtt 
11 órakor tartja meg az ipartestület az 
Iparos Otthon dísztermében.

Az Országos Cipész Kongresszus 
előkészítő bizottsága jelentést tett az 
ipartestületnek, hogy Debrecenben aug. 
hó folyamán Országos Cipész Kongresz- 

I szust rendez s kéri az ipartestület támo- 
í gatását. Az elöljáróság 200 korona se- 
I gélyt szavazott meg a kongresszus céljaira 
j azonkívül biztosította az előkészítő bizot- 
i Ságot legnagyobb erkölcsi támogatásáról.

A len úti ügyek elvégzése annyi 
időt! vett igénybe, hogy Tóth Kálmán 
elnök kérte a gyűlésnek mai napon le 
endő folytatását. Az elöljáróság pártolván 
az indítványt, esti 7 órakor szétoszlott.

A folytatólagos előljárósági ülés ma 
délután 5 órakor lesz ugyancsak az ipar­
testül et tanácstermében.

* Az udvari »ál és a civillisia. A
képviselőház tegnapi ülésén a folyosók 
igen élénkek voltak. Egy csapat újságíró 
Visontait és Makkal Zsigát fogta körül, 
a kik épen a tavalyi udvari bál éiome­
nyeit beszélték el. Milyen jókat ettek és 
ittak és mily pompásan érezték magukat. 
Egyszer csak azt kérdi Visontai :

— Elmehetünk-e az idén az udvari 
bálra a civillista emelése előtt 2

— Dehogy mehetnek — válaszoltak 
az újságírók egyhangúlag.

— Mit -—• riposztozott harsány ka­
cagás között Visontai — felemeljük a 
civillistát ós még csak ne is igyunk a 
király pezsgőjéből ?

A müpártoló egyesület ülése. A mü- 
pártoló egyesület választmánya február 
0-án, pénteken délután ü órakor gyűlést 
tart a városházán l’uky Gyula főispán 
díszei nők elnöklete alatt.

I Délelőtt a fogorvoshoz igyekezett és tni- 
* kor a fogorvoshoz vezető emeleti lépcsőn 
I felfelé haladt, megcsúszott és elesett Az 
1 esés folytán súlyosabb sérülésedet szen­

vedett.
Ráth Károly emlékének megörökítése.

j A kamarához újabban Mátrai Nándor 
j Kun-szentmártoni ipartestületi jegyző 
! gyűjtésként 5 kor 78 fillér érkezett.' Ez- 
j zel a gyűjtés összege 307 kor. 08 fillérre 
I emelkedett.

* üj törvényszéki gyakornokok. A
debreceni kir. Ítélőtábla elnöke Horváth 

i Kálmán debreceni és Eltzenbamn Viktor 
i kegyei lakosokat, végzett joghallgatókat;
: kinevezte ideiglenes minőségű díjtalan 
I joggyakornokoknak a debreceni kir. Ítélő- 
: tábla területére.

* Magyar név. Kiskorú Rózinger 
i Lajos h.-szoboszlói illetőségű budapesti
! lakos nevét belügyminiszteri engedélylyei 
i ,,Róná“-ra változtatta.
i * Ki akar szövést tanulni. A keres­

kedelmi miniszter értesítette a kamarát, 
hogy a késmárki állami szövő ipari szak ­
iskolán f. évi március hó 1-től április hó 
végéig háziipari szövőnők részére közös 
rendkívüli tanfolyam fog rendezteeni oly 

: célból, hogy a résztvevők a mühelyi gya­
korlatok révén gyakorlatilag képeztesse- 

i nek s egyúttal a kötóstan, szövetelemzés 
: valamint a szakrajz köréből szükséges 

tudnivalókat elsajátítsák.
A mennyiben volnának a t. kamara 

! területén olyanok, kike tanfolyamon sa­
ját költségükön esetleg némi támogatás- 

j sál részt venni kívánnak, felhívja a mi- 
’ niszter a kamarát, hogy a résztvevők ne­

vét és lakását legkésőbb f. évi február hó 
lő-lg közvetlenül az említett iskola igaz­
gatóságánál jelentse be.

Maga az oktatás ingyenes lesz- és 
igy csupán az utazás ós ellátás költségeit 
a mi egyenként, körülbelül 200 koronára 
tehető, kell az illetőknek esetleg viselniük

A kamara febr. 10-ig fogadja el a 
: jelentkezéseket.

* Halálozások. A tegnapi nap folya­
mán elhaltak : Szörnyű Mária ev. ref. 3 
hónapos, Kovács Dániel ev. ref. 19 éves, 
Pel es key József ev. ref. 04 éves, Faragó 
István ev. ref. 19 éves. Tiszai József ev. 
ref. Ö7 éves, Jfáté Dezső ev. ref. 5 hó­
napos, Maradi Sándor ev. ref. 37 éves.

* Elhalt banktisztviselő. Peleskey Jő- 
I zsef, a Csapó utcai bank régi, kedves
, tisztviselője tegnap agyszélhüdés követ­

keztében elhalt 04 éves korában. A szép, 
fehér bajusza, kedves modorú öreg urat

I széles körben ismerték és szerették. ..
Mindig jó kedvű, mindig kellemes volt, s 
nagyon szerette a társaságokat. Halála 
nagy részvétet keltett a városban.

Fehérnemű tolvaj. Siberer Lde csap 
I utcai kereskedőtől Papp Mihályné mun­

kásnő tegnap ellopott egy kosár kimosott 
de vasalatlan fehérneműt. Nem tudta ér- 

; tékesiteni, mert a rendőrség azon mele- 
j giben elcsípte. Tettét beismerte s köny- 
; nyelmüségéért szigorúan fog bűnhődni.

* Eltűnt uradalmi tiszttartó. A nyi- 
1 re gy házi rendőrfőkapitányság most orszá-
! gos'an kerestet egy eltűnt úriembert. Ke- 
' resztessy István uradalmi tiszttartó még 
; január ÍLO-ón elment lakásáról, s azóta 

sem hozzátartozói nem hallottak róla, sem 
1 ismerőseivel hollétét nem tudatta. Az el­

tűnt tiszttartó 62 éves, magas, kopaszos 
szőke ember. Aki bárhol látta Kéresztessy 
István, vagy hollétéről tudomásul bir,
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r.yelmü élet, s csillogó harmatcsepp he­
lyette rizspor ékesíti arcukat, Botaniku­
saik a rendőrök, melegágyuk a toloncház. 
Tegnap két ilyen téli virágot csíptek meg 
a rendőrök a nap utcán Mindakettő vég­
leg ki lévén tiltva Debrecenből, a rend- i 
őrök be akarták kísérni őket, de a leá- | 
nyok futásnak eredtek. Három utcán ke- | 
resztül folyt az üldözés, mig elcsípték j 
őket egy pincében, hol két üres hordóban 
húzódták meg. Bevitték a rendőrség bűn­
ügyi osztályához, hol Erdélyi tb. kapi­
tány egyenkint GO—-60 napi elzárásra 
ítélte a két leányt, s egyszersmind örökre 
kitiltotta őket Debrecen város területéről.

* Meglopott fiatalemberek. Nyári 
íjászló, Berger Ferenc és Sántha László 
együtt laknak Moskovitz Ferenc eimtestő 
Arany János utcai lakásán mint albérlők - 
Tegnap délután meglepetve vették észre, 
hogy valami vokmerő tolvaj ugyancsak 
megvámolta ruhaszekrényüket, elemelvén 
Nyári Lászlónak őszi-tavaszi, tierger Fe­
rencnek téli kabátját, Sántha Lászlónak 
pedig több fehérnemű darabját, Rögtön 
elentést tettek a rendőrségen, mely a

nyomozást megindította.
* Hűtlen cimbora. Ausländer Adolf 

és Schulhof Dezső együtt jöttek Mun­
kácsról Debrecenbe, hogy itt mint keres- 
kedősegedek állást keressenek. Lakásuk 
nem lévén Ausländer podgyászát k nt- 
hagyta a vasúti podgyász lerakóban. - 
Schulhof éjszaka kilopta barátjának zse­
béből a podgyászkiváltására jogosító cé­
dulát, kisietett a vasúthoz, kiváltotta a 
táskát s megszökött. A károsult keres­
kedősegéd jelentést tett a rendőrségen.

* A korona takarék és hitelszövet­
kezet. 1903.-ik évi január hó 1-én meg 
nyitotta a 3-ik évtársulatát. Ezen uj év 
társulatra a beiratkozások a szövetkezet 
Piacú. 6. szám alatti helyiségében tel - 
jesithelők, Minden törzsbetét után heten­
ként 1 korona fizetendő. Az intézet elő­
nyei : törzsbetétei 6 százalékot jövedel­
meznek, kötelező heti betétekkel előmoz­
dítja a takarékosságot, továbbá minden 

törzsbetét után 200—260 korona kölcsön 
kapható. Miután a szövetkezet a köl­
csönnek külön visszafizetését nemkivánja 
hanem az a heti betétekkel törlesztődbe, 
gy a szövetkezet kölcsöne! a könnyű 

visszafizetési módozat által különösen 
előnyösek kereskedőknek, iparosoknak 

mezőgazdáknak és hivatalnoknak egy­
aránt. A kölcsönök kezesség mellett 
betáblázásra és biztosítékul elfogadható 
értékekre adatnak.

A két év társulatba beiratkozott 1529 
tag heti 494<s köröné befizetéssel. A be­
fizetett tőke 463721 korona. A bélépés ez 
idő szerint még mulasztási illeték nékül 
történhet.

Jegyzetek.
M on navanna s k o d ti s.

Monna Yanna itt, Maeterlinck ott 
. . . Monna Mannáról beszélni, Írni di­
vat. Csak azért, hogy a divatot köves­
sem, se nem beszélnék Monna Manná­
ról, se nem Írnék, mert azért, hogy valami 
divatos, még egyszersmint nem közszük­
séglet. Azért, mert valami újság, még 
nem érdemli, hogy vele érdemlegesen 
foglalkozzunk, ha abból nem háramlik 
valami a közjóra. Anyagi, vagy szellemi 
gazdagodásunkra.

Hát, hogy jó előre kijelentsem, a , 
Manna Manná-ból csupán káprázatosán 
csillogó művészi formát tanulhat az az 
ember, aki gondolkodni szeret s aki nem 
fárasztónak, hanem klasszikusan egysze­
rűnek találja a párjoienotek szelesebb 
mederben való alkalmazását, de művé­
szi igazságot, valóságos, természetes 
szint soha sem fog tanulni be*öle.

Ami pedig újszerűségét illeti, én a 
meséjét épen 17» évvel ezelőtt olvastam 
Márkus József (Satanella) egy kis per­
verz-novellájában. A novella címére már 
nem emlékszem, de aki kiváncsi rá, a 
szerző, aki most a Budapesti Napló szín­
ház rovatának a vezetője, bizonynyal 
készséggel nyújt bővebb felvilágosítást a 
kis humoros beszélykót illetőleg.

Egyebekben a Monna 1 anná-ból 
csak hazugságot tanulhatunk. Nem a 
Prinzivalle eszményi szerelméről szólok, 
a mi az emberi szív romantikájának kék j 
virágaival, egy harmatos hajnal fakadá- ; 
sakor, egyszerre borult virágzásba. Ilyen ■ 
szerelem létezését tagadhatják sokan, de 
bizonyára vannak, akik legalább egy­
szer életükben szerettek igy is. Es 
mondjuk, hogy hazugság. De szép ha­
zugság, az álmodó, az anyagiságot le- 
vetkező emberi lélek hazugsága.

Es ebben a tekintetben jó E. Ko­
vács (iyulával, az én rajongó lelkem 
nevelőapjával vagyok egy véleményen, 
aki azt tartotta, hogy baj az, ha a mű­
vész hazudik, de ha már hazudik ha­
zudjon szebbet, mint a valóság és soha­
sem rútabbat. A nyers természetes anya 
got csiszolja müvészlelkóvel, mint a 
gyémántot szokták, de a sárt, a szeny- 
nyel ne hazudja sötétebbnék, undorítóbb­
nak, mint ;t milyen. Az emberi szívnek 
hajlandósága van az eszményesitósre, 
az ember durva anyagtestének pedig 
vannak gerjedelmi, a melyek öntudatla- 
nul, valami beteges kíváncsiságból a j 
hullatermek, a bonctermek leié vonszol- j 
ják, a melyek arra késztetik, hogy oda j 
álljon a hegyszakadék legveszedelmesebb 
helyére s letekintsen az örvénybe, a ! 
mely pedig egy szédület révén elnyel­
heti.

A művésznek alkotásainál mindazt 
a mit a való életből felérzetet, a szivén, 
lelkének oltártüzén kell felolvasztania ,s 
úgy kell átgyurni művészi tormába. Es 
ha nemesebbül érezhet, mint az átlag­
emberek soha se erezzen azoknál nem- 
telenebbül.

A Maeterlinck emberei nemi kü- 
lömbségek nélkül mind hazudnak. Az 
első felvonásban egy félórán bölcsei bed­
nek, éreznek tesznek-vesznek úgy, a 
mint az örök-ember soha sem érez, gon­
dolkodik és sohasem tesz. Colonna, a 
férj egy milliomodrésznyire nem érzi és 
nem teszi azt nejének meggáttdható 
meggyalázása előtt, amint Bank érez és 
tesz a megvaltozhatlan gyalázat után. 
Az apja pedig a világ legundokabb ke- 
ritője lenne, ha ugyan ilyen kerítő em- 
berbőrbe bújva szabadon járkálhatna 
közöttünk s ha nálunk nem a Schwarzer 
vagy a Fiúmon intézőiben ápolnák gon­
dosan az ilyen vén gyámoltalant, cso­
dás türelemmel vezetve be őket a domi­
nózás legelemibb ismereteibe. Monna 
Manna szintén beteg alak, aki épen el­
lenkezőjét teszi annak, amit az örök nő 
tenni szokott. Az örök nő aki szerelem­
ből mindent feláldoz, de szerelem nélkül, 
legfeljebb bosszúból, szereleinfóltésből 
hoz. áldozatot, ami egyebekben megint 
csak szivének nagy szerelme rovására 
irha tó.

Es ilyen emberek tanítanak minket 
a művészetre, az igazságra, akkor mikor

a nézőtéren egyetlen ember sines, aki az. 
ő kétségbeesett helyzetükben ugyanúgy 
tudna érezni, tenni, mint ők.

De azért Monna Mannáról beszélnek 
itt, Maeterlinckről tárgyalnak ott. Miért, 
mert az emberek kiváncsiak az absynt- 
mámorra. Elmennek megnézni az orosz­
lán szeliditőt az oroszlán ketrecében. 
Hazudik a szelídítő is, aki vakmerő c-sak 
de nem bátor, hazudik az oroszlán, melj 
csak látszik engedelmesnek, de a vérét 
áhitja kínzójának. Es tapsolnak, a kik 
oltárt emelnek a szennynek, a sárnak s 
hogy annál undorítóbb legyen a hazugsá­
gok nagyitóüvegót tartják a szemünk elé,,

Ha Monna Manna története az élet­
ből lenne merítve, akkor Piza Prinzivalle 
kezére kerül az első felvonás alatt s né­
péről mint a Szigetvári vértanukról hős- 
költemcnyeket írnak. De persze akkor a 
25 perces szünetek alatt nem lenne alkal­
munk beszélni a dologról pro és contra.

Szatyi.

;' EGYHÁZ és ISKOLA.
I ____

Házi hangverseny a Svetits intézetben.
5 A debreceni Svetitsintézet Ónképző- és 
; Segítő-köre saját pénztára javára február 
i hó 1-én, vasárnapon, délután 5 órakor az 
1 intézet nagytermében házi hangversenyt 
j rendez, melynek műsora a következő 
I 1. Nentwicri J.: A törpék és gnómok or- 
í szágában, két szólama kar. éneklik a ta- 
! nitókópző intézet IM. éves növendékei, 
i Törpék és gnómok. Bariba Józika,Deb- 
! receni Annus, Majda Gizi, Huber 1- er:,
: Mattyasovszky Henriette, Ott Lajos 1,
I elemi oszt. növ. Fejér Erzsi, Jobbágy 

[Ali, Konrád Marianne 2. elemi oszt. növ. 
— 2. Murai Károly: Bűvészet, vígjáték 
egy felvonásban, Személyek: Bandi. 
Strausz Karcsi III. el. o. n. Pista, Leiül 
Henrik III. el. o. n. Giza, Irinyi Ilike \\ 
el. o. n. Lina, l'dvardy Mariska i\. el. 
o. n. Mama, Adamek Miima IV. p. o. n,. 
3, Fuchs O. Suszterinasok, énekkettős, 
előadják: Barna Mariska és Gavallér 
Ilona 1. é. tan. k. növ. 4. Makai Emil: 
A szenerád, monolog, előadja: Riesz 
Erzsébet IX". p. o. n. •>. Chwatal F 
Symphonia, zongorán előadják : Kúrián 
Margit és Vámos Stefánia tovább kép, 
növendék, gyermekhangszereken kisérik 
Antal Jolán, Fried Juliska, Kontsek.Laci 
Mandel Mariska, Nagy Brigitta, Ónodi 
Erzsiké, Tikos Etel, Tikos Magda HL 
eb, Szentpály Annus, Than Ilonka, X á* 
mos Adus. Wagner Erzsi IX". eb, Balogh 
Írón, Dali* Ásta Margit, Devits Margit, 
Popper Annus, \ idovich Andrea Uh ! •> 
Húsz Miéi, Szaiay Irén 11, P-, Less,:a 
Marika III. p., Kardos Giza IV. p., En- 
geszen Janka 1. é. és Eisenmann Anna 
III. é. tan. k. n. — G. Rákosi Viktor: A 
menekült, humoreszk, előadja: labajci 
Lenke 1V, é. tan. k. növ. 7. Lavotta ke­
sergője, az Ócskái Brigadérosból, vonos- 
ötös. előadják : Korda Rózsi II. ó., Say. 
Berta 1M, é, Guró Ilona III. é, IIorva4: 
Irma II. é. és Pattermann Ida I. eves 
tan. k. n. -— 8. Bérezik Árpád : A k- 
Blaháné, vígjáték dalokkal, I {elvonásban. 
Személyek: Madeleine Lukács Annus 
II. p. o. n. Magda Juhász Ilona tov. k 
növ. Margit Gondy Klári I. p. o. növ. 
Xriki Boros Anna II. p. n. Kálmán r ruv 
manszky Ann IX". p. o. n. Lóránt ( za­
bán Dani IX7. elemi osztályú növendék- 
Inas Fényes Alice Ill. p. oszt. növendék 
9. Stojanovits Jenő : Nász a lepkekiraly 
udvarában. Daljáték. Szereplők : Bill“11?0 
Eta IM. é. tan. k. n. Pillangó király 
kisasszony Percei Etel III. é. tk. n. <ina-- 
pillangó herceg Ozieleszky Margit l\ - 1
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tk n A légy Járossy Margit III. é. tk.
\ méh Szaplonczay Ivén IN', é. tk. n. 

a szarvasbogár Szavukén Lili II. é. tk. 
„ A darázs Pétcvffi Mavgit{I\'. é. tk. n.
A. hős cincév Horváth Irma II. é. tk. n. 
\ Bzunvog Lelkes Janka 11. c. tk, n. A 
Szent-János-bogár Oolonya Ilona III. é. 
tk n. Kar a tanitónőkópző-intézet ének­
karából. — Városunk intelligens közön­
sége már a múltból ismeri, minő magas 
színvonalon szoktak állania Svetits-závda 
3 farsangi mulatságai. Rendesen az szo­
kott történni, hogy 2—3 nappal előbb 
már nincsen eladó jegy, előadás alatt 
pedig a terem oly zsúfolt, hogy ember 
legyen, a ki ott egy gombostűt leejteni 
képes. A szép cél : szegény leánykáknak 
lehetségessé tenni s kiképzést, mégis 
érdemli ezt a páratlan pártolást. Így áll- 
ván a dolog., rendesen úgy segítenek a 
bajon, hogy kétszer-háromszor is meg­
ismétlik az előadást. Valószínűleg igy 
lesz most is s ez esetben a második 
előadás hétfőn, ünnep d. ti. 5 órakor 
lenne.

Árvaügyi bizottsági ülés. A debreceni 
ev. ref. egyház árvaügyi bizottsága jan. 
30-án azaz ma délután ö órakor az egy­
ház tanácstermében I 'icsőffv József lel­
kész elnöklése mellett ülést tart, melyen 
.folyó ügyeket tárgyal.

TÁVIRATOK.
Lemondó képviselő.

Újbánya, január -9. (Saját tudósí­
tónk távirata.) Ruffv Pál ma kijelen­
tette választóinak, hogy lemond a man 
dátumáról és ismét a gyermekmenlielyek 
kormánybiztosa lesz, mely állásáról az 
összeférhetetlenségi törvény életbe lépé­
sekor lemondott.

Egy énekesnő a királynál.
Bécs, január 29. (Saját tudósítónk 

távirata.I A kirá/y ina kihallgatáson fo­
gadta Bellincioni Gemma énekesnőt, a 
ki megköszönte a kamaraénekesnői cí­
met. felsége rendkívül szeretetreméltó 
volt a művésznőhöz.

Öngyilkos ügyvéd.
Nyílra, január 29. (Saját tudósítónk 

távirata.) Dr. Gutvi!\ Pál nyitrai tekin­
télyes ügyvéd ma reggel az itteni teme­
tőben anyja sírján agyonlőtte magát. Az 
öngyilkosság nagy részvétet keltett.

Az olasz külügyminiszter betegsége.

Róma, január 29. (Saját tudósítónk 
távirata.) Midőn a minisztertanács ülésén 
Brinetti olasz külügyminiszter a király­
nak aláírás végett egy okiratot adott át, 
hirtelen elszódült és eszméletét vesztve a 
földre rogyott. A váratlan rosszul lét 
nagy megdöbbenést keltett. Lakására 
szállították, hol betegen fekszik.

Gabonatőzsde.

Budapest, január 2 *. (Haját tudósítónk 
távirata.) Buzakinálaí mérsékelt, vételkedv 
tvorlátolt. Nyugodt irányzat mellett 12.000 mé­
termázsa került forgalomba változatlan árakon, 
igyébb gabonanemek változatlanok. Idő: szép.

Búza áprilisra 
Rozs áprilisra 
Zab áprilisra 
Tengeri májusra
Repce augusztusra

7.08—04. 
6.64—65. 

6.12—14. 
5.94—95. 

11.75—85.

S Z A BADS AG

BUDAPESTI TUDÓSÍTÁS.
A szászkirályi család regénye. Drez­

dai hírek szerint nagy feltűnést keit, 
nog\ a szász trónörököspár válópörónek 
tárgyalását két hétre elhalasztották. Min­
denki azt hitte, hogy az ügyet egy napon 
letárgyalják és meghozzák az ítéletet. Az 
elnapolás indokait illetőleg hivatalos rész­
ről minden felvilágosítást megtagadnak, 
dg} hogy az okokat csak gyanítani lehet 
A legvalószínűbb feltevés az, hogy a 
trónörökösnével újabb tárgyalásokat indí­
tanak arra nézve, hogy ne kérje a há­
zasság felbontását, a minek fejében azu­
tán megfelelő évi járadékot kap és meg­
fogják neki engedni, hogy időnkint lát­
hassa a gyermekeit. — Ugyanis a szász­
udvar mindenképen megakarná akadá­
lyozni azt, hogy a leendő szászkirály 
anyja Uironnél legyen. Főleg pedig az 
a hír hatott kellemetlenül, hogy a trón­
örökös az evangélikus vallásra akar át­
térni. Hogy ezt. mind elkerüljék, újabb 
tárgyalásokat kezdenek a trónörökösné­
vel és ezért halasztották el a válópert. 
j\s elhalasztás annál különösebb, mint­
hogy néhány nappal ez előtt a hivatalos 
„Dresdner Journál“ is kijelentette, hogy 
a pörben elnapolás semmi esetben se lesz. 
A fordulat tehát úgy látszik, tegnap állt 
be a tárgyaláson, és igy történt, hogy a 
két fél ügyvédei, Körner és Zelime egy­
üttesen kérték a halasztást. Itt megem­
lítjük, hogy Mária Jozefa főhercegnő >ek 
Drezdába való utazását is a válóperrel 
hozzák összeköttetésbe.

A Dunáról. A Duna jege az enyhe 
időjárás következtében meglazult az egész 
szakaszon, s Bajánál is bomlásban van. 
A folyam egész szakaszán áradás állt be. 
A jég a lovát fosnál ma reggel megmoz­
dult, s a Margit Ilidtől a Ferenc-József. 
Ilidig sűrít jéggel borított. A viz roha­
mosan növekedett, s ma 3LS centiméte­
ren állt, tegnap óta 14 cm. áradással. A

.

mellékfolyókon a jég és vízviszonyokban 
változás nem állt be.

A pangermán iró sajtópöro. Kom
Artúrt, a hírhedt pángermán írót. tavaly 
egy Izgatás című verse miatt, a mely 
azzal végződik, hogy aki nem német, 
hitvány ember, — a szegedi esküdtszék 
hat hónapi államfogházra és 200 korona - 
pénzbüntetésre ítélte. Az Ítélet ellen 
Korn Artúr semmiségi panasszal élt. 
melyet ma tárgyalt a Kúria s melye- 
elutíisitolt. Így tehát az ítélet jogerőre 
emelkedett.

MULATSÁG.
Az iparoskor táncvigalma. Vasárnap, 

azaz február hó 1 - én lesz az Arany Bika 
dísztermében, melyre az érdeklődők figyel­
mét ezúton is felhívjuk. Igen kedves 
mulatság lesz ez, magyaros, vidám és 
jóizü.

VÁROSI SZÍNHÁZ
la pénteken, 1903. évi január 30-án: „B“

Honná Vanna.
I (ráma 3 felvonásban. Irta : Maurice Maeterlinck. 

Fordította : Ábrányi bánit.

SZEMÉLYEK :
(iíi idő Colonna, a pizai csapatok

parancsnoka Klenovits Gy.
Marco Colonna. Guiió atyja Sebestyén Géza
Giovanna (Monttá Vanna) Guidó

felesége Jeszenszkyné S
Prinzivalle, a (irenzi hatlak

kapitánya Palágyi Lajos
tiorso, hadnagy Szilágyi Aladár
Torello, hadnagy Nagy Dezső
Trivulzió, a llórcnzl köztársaság

biztosa Farkas Béla
Vediú, a Prinzivalle titkárja Virágháty Lajos

Kiadó.
ízem nagy ob bitás miatt eladó 

egy üzemben lévő Robey et Comp. 
féle 22 ló erejű Cornvall kazán 2-142 
C mtr. tiizfelülettel és egy 5 légkör 
nyomású gőzgép.

Bővebb fölvilágosifást ad a tu­
lajdonos :

Özv. Szöllösy Imréné,
Földes,

Eladó
Rudolf trónörökös

Osztrák-Magyar Monarchiája
Füzetekben német nyelven.

ICftV negyed árban.
Kifogástalan, tiszta állapotban.

Czim megtudható a : Kiadóhivatalban
CK.TOHCr.5nvm*' e atm ■eauriCKiX'RMEO

Meg1 liivás.
Az Alföldi takarékpénztár Debreczenben részvénytársaság

XXX-ik évi rendes közgyűlését
1903-ik évi február hó 15-én 10 órakor, saját üzleti helyiségben tartja 

meg. melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.
Az igazgatóság jelentése az intézet irodájában 1903 február hő 1 tői 

az érdekeltek által megtekinthető.

J3.V tanácskozás Itiv^yai :
1. Az igazgatóság jelentése, a zárszámadásokkal és a nyereség felosztása iránti 

javaslattal.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. Ivót kilépő igazgatósági tag helyének választás utjáni betöltése.
4. Ot választmányi tag megválasztása.

tyamsi ;



örökös tavasz megkezdése.
Nemcsak szép levágott virágok 

és kötött csokrok, de nagy mennyi­
ségű cserepekben nyíló virágok is 
vannak állandóul készletben, u. rn.: 
jáczintok, tulipánok, Primulok, Cyk- 
iamon, valamint earn el iák és azaleák 
olcsó árban és nagy választékban.

A t. közönség b. pártfogását 
kérve, kiváló tisztelettel

Pao/elt János,
Bia"- és virágkereskedő,

Kiadó lakús.
A Hunyady-utczában kiadó 

egy kényelmes úri lakás, áll : 2
utczai szoba, egy előszoba, 0 udvari 
szoba, egy kézi kamara, egy üve­
ges folyosó, pincze konyha, ka­
mara, pincze és mosó konyhából. 
Kiadó 1903 évi május l-töi. Évi bér 
1200 korona.

Bővebb felvilágosítást ad a|
Kiadóhivatal.

Egyedül valódi angol

Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA.
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi védjegy törvény védelme alatt áll.
Ez. a balzsam belsőleg és külsőleg basznál. — Ez a bal- 

I zsam : 1. Felülmulhatatlanul hatékony gyógyszer a tüdő és 
. { mell minden betegségeiben, enyhíti a hurutot és megszünteti 

ri-/ a váladékot, elállitja a fájdalmas köhögést és meggyógyít;a 
'i az ilyen bajokat, még ha idültek is. 2. Kitünően használ to- 

1 mkgyuladásnál, rekedtségnél és a torok minden betegségeiben
* stb. 3. Minden lázi alaposan megszüntet. 4. Meglepő gyorsa- 

ággal meggyógyítja a gyomorgörcsöt, kólikát és hascsikarást,
• 5. Gyöngéd szókelést okoz és tisztítja a vért meg a veséket, 

megszünteti a lépkórt és a mélabut és megerősíti az étvágyat
’ és emésztést. 6. Kitünően szolgál fogfájásnál, odvas fogaknál, 
i szájposhadásnál és minden fog- és száj betegségeknél, me2- 

w4»«8*86iw-«a*w| szünteti a felböfögést és a száj meg a gyomor rossz szaga:
I 7. Külső használatban csodás gyógyszert képez minden sebre, 

lázas kiütések, sipoly, szemölcsök, égett sebek, fagyott tagolt. 
rüh, koszsó bőrkiütések ellen, megszünteti a fejfájás, zúgást, szaggatást, kf s. - 
vényt, fül fájást stb. Vigyázni kell mindig a zöld apácza védjegyre, mely fent 
látható ! Legbiztosabb védelem a hamisítások ellen, ha közvetlenül hozatjuk a 
gyárból, eredeti karton dobozokban ; bérmentve bármely postaállomásra Auszt- 
ri'a-Magyarországon 13 kis , vagy 0 kettős üveg 4 korona. Bosznia-IIerczegov:- 
nába 4 korona 60 filler. Kevesebb nem küldetik. Küldés csakis az összeg előre

való utalványozása mellett
Thierry A. gyógyszerész balzsama és centifolia kenőcse.

Ez a gyógyerojében felülmúlhatatlan két szer soha sem romlik 
meg, hanem ellenkezőleg mentői öregebbek, annál értékesebbé és haté­
konyabbakká válnak, sem fagy, sem meleg meg nem árt nekik, minél­
fogva minden évszakban használhatók. Csaknem mindig meghozzák a 
segélyt és sikert, legalább az orvos megérkeztéig ; természetesen soha­
sem szabad hamisítványokhoz vagy más hatástalan, úgynevezett pót­
szerekhez nyúlni, melyekért csak hiába dobjuk ki a pénzt, hanem fordul­
junk mindenkor csak ezen két rég kipróbált, kitűnő, olcsó, megbízható, 
amellett teljesen ártalmatlan, világhírű szerhez, melyet minden eshető­
ségre készen, minden családban készletben kell tartani. Ahol nem lehet 
valódi minőségben, a valódiság minden ismérvével megkapni, ott rendel­
jék meg közvetlenül ily czim alatt :

Központi raktár Budapesten, Török József gyógyszerésznél, Zágrábban Mittelbach S 
szeresznel és Bécsben Brady C. gyógyszerésznél.
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DEBRECZEN.

s Ajánlja az újabb időben gazdagon és m
a legmodernebb anyagokkal dúsan felszerelt m

&'■

é könyvnyomdáját, ®
s-g$

mely különösen alkalmas minden olyan sS nyomtatványok előállítására, melyeknek az 
Ízléses külső belbecsét is emelni van

m
e

hivatva. e

Csapo-uícza 9

esess

Telefon 275

De éppen olyan csínnal és lehető olcsó 
ónban készít mindennemű egyszerű nyomtat­
ványokat is és ezeknek nemcsak csinos, 
hibátlan, hanoin gyors előállításáért is fele­
lősséget vállal.

:—.... — A papir gyári árban szamittatik. —-
A idéki megrendeléseket a legpontosabban teljesít.
Hirdetések a ..SZABADSÁG czimii politikai napilapban a 

legolcsóbban számítva kozzetetetnek.

Telelőn 275.
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Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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